RJESENJA ZADATAKA — DEVETI| RAZRED

1) m=0,3102kg Kada kuglica visi sama F;=G =mg

q:=8010°C Kada na kuglicu djeluje i kulonova sila F, = G-F
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d) Kada vozac isklju¢i motor, na kamion djeluje samo sila trenja koja mu smanjuje kuneti¢ku
energiju.Kada se kamion zaustavi sva kinetic¢ka nergija je utrosena na savladivanje sile trenja,
Ek=A....... (Zb)

mv?/2=pmgs,

$,=v*/21g=100m......(8b)

4, V=30dm?
p=0,16 kg/m?
po=1,2 kg/m*

mp=20 g

a) Fo=pogV=0,36N....(2b)
b) mu.=pV=4,8g......(2b)

m,=20g+4,8g=24,8g...(3b) G=mg=0,25N...(1b)

) F=F,-mg=0.36N-0.25N=0.11N...(5b)
d) Fr-mg=ma, a=F,-mg/m=4.4m/s’.....(ab)
e) Fop=F,-mg=0.11N.......(3b)

5. hy=2m
k=10%=0,1
h,=?
E,;=mgh; -potencijalna energija na visini h;.......(2b)
Ep,2=mgh,-potencijalna energija na visini h,......... (2b)
mghs=mghi=0,1mgh; /Mg iiaiinainnaas: (10b)

h,=h;-0.1h;=2m-0.2m=1.8m (6b)




RIESENJA 8.RAZRED
1. Neka je udaljenost izmedu mjesta |.Vrijeme kretanja u odlasku je t; a u povratku t,.
t1=1/V1eeenee(3D)
t2=1/Vzueennes(3b)
Srednja brzina je vg=s./t,=2I/t1+t; .kada uvrstimo t,i t, dobijemo :
Vgr=2V1V2/V1+Vy......(7D)
Iz posljednje relacije dobije se:  Va-VgV1/2VyVs = 15 m/s....(7b)
2. G=19,62N
F=6N
a) G=mg, m=G/g=2kg b) v=at=9m/s...(5b)  c) s= at?/2 =13,5 m (5b)
F=ma, a=F/m=3m/s’>  (5b) V
3. a=1m/s’
m= 8t=8600kg
u=0,05
t=10s
a) A=Fs.... (1b) gdje je F vu¢na sila motora a s je predeni put za 10 s kretanja
Poito se kamion kre¢e ravnomjerno ubrzano onda je F-Fy=ma...(2b)
(Fe=pN gdje je N=G=mg)........ (1b)
F=m(a+pg)=12000N........(2b) (10b)
s=at’/2=50m..............(3b)
A=Fs=12000N-50m=600000)....(1b)

b) Py=A/t=60kW.....(2b)
¢) P=Fv..(1b)

v=at=10m/s......(1b)

P=12000N-10m/s=120000W=120kW....(1b)
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Kuglica mase m=0,3g i naboja q;=80 nC visi na tankoj niti. Na kojoj udaljenosti ispod
kuglice treba postaviti drugu kuglicu ¢iji je naboj q,= 17 nC da bi zatezanje bilo dva
puta manje?

ko= 9-10° ¥

Dva serijski vezana kondenzatora ¢iji su kapaciteti C;= 1 uF i C,= 3 uF prikljuceni su
na izvor stalnog napona od 220V. Odredi napon na svakom od kondenzatora.

Kada se akumulator prikljuci na vanjski otpor Ri= 3 Q struja u kolu je I;= 1,6 A. Kada
se prikljuci na otpor R,= 6,5 Q struja u kolu je I,=0,4 A. Odredi : a) unutra3nji otpor
b) elektromotornu silu izvora

Proton i alfa Cestica ulete u homogeno magnetno polje okomito na linije indukcije.
Kako se odnose poluprecnici njihovih kruznih putanja ako su im iste kineticke
energije.

ma=4m, ; 42=2q,

Jedan voz se priblizava stanici brzinom od 15m/s a drugi istovremeno udaljava istom
brzinom. Oba voza emituju zvucni signal frekvencije 200Hz. Kakvo oscilovanje
registruje Zeljeznicar na stanici?

c=340 m/s

Svaki zadatak nosi 20 bodova!!
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1. Neko vozilo se kreé¢e brzinom od 30 m/s voze(i iz jednog mjesta u drugo, a potom se vrati
nazad. Odredi kojom se brzinom treba kretati vozilo u povratku da bi srednja vrijednost njegove
brzine iznosila 20 m/s ? (20 b)

2. Na glatkoj horizontalnoj podlozi miruje tijelo ¢ija je teZina 19,62 N. Na tijelo djeluje sila od 6N u
horizontalnom pravcu.Odredi: a) ubrzanje koje ¢e dobiti tijelo, b) brzinu koju ¢e imati poslije 3s
kretanja, c) put koji ¢e preci poslije 3s kretanja.  (15b)

3. Kamion mase 8t po(:i'nje da se krede iz stanja mirovanja po horizontalnom putu,pri stalnim
ubrzanjem od 1m/s% Koeficijent trenja izmedu toZkova kamiona i podloge je 0,05. a) koliki rad
izvr$i motor kamiona za prvih 10s kretanaja?, b) koliku srednju snagu razvija motor kamiona za
prvih 10 s kretanja? c) kolika je trenutna snaga na kraju desete sekunde kretanja?, d) ako vozac
poslije 10 s kretanja isklju¢i motor,koliki ¢e put pre¢i kamion do zaustavljanja? g=10m/s’> (25b)

4. Djetak se igra balonom u obliku lopte ¢ija je zapremina 30dm?. Balon je napunjen helijem ¢&ija je
gustina p=0,16 kg/m®. Gustina zraka je po=1,2 kg/m?. Masa praznog balona je my=20g.
a) Kolika sila potiska djeluje na balon
b) Kolika je masa i tezina punog balona
c) Kolikom silom dje¢ak mora drzati balon da se nebi podizao nagore.
d) Kolikim ubrzanjem se podize balon ako djecak pusti vrpcu kojom ga drzi?
e) Kolika je sila otpora zraka kada se balon pocne podizati stalnom brzinom? (20 b)

5. Kuglica padne sa visine hy=2m i pri sudaru sa podlogom izgubi 10 % svoje mehanicke energije.
Na koju visinu h; ¢e se odbiti? (20b)



